

	Сегодня	+ / -	Годовой тап	Годовой min
Доллар	32.94	+0.08	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.36	+0.10	45.36 (19 декабря 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Эффективность важнее объёмов

В следующем году средств на развитие энергетики будет направлено меньше, но это не повлияет на надёжность энергосистемы

Елена АБРАМОВА

Накануне Дня энергетика представители отрасли обсудили итоги работы предприятий энергосетевой компании в уходящем году и поделились планами на перспективу.

— Несмотря на непростые экономические условия, энергетика Среднего Урала удаётся реализовать все планы, намеченные на 2013 год. Сегодня в регионе строятся новые генерирующие мощности, модернизируются системы теплоснабжения и электросетевой комплекс. В целом, все предприятия отрасли работают с высокой долей социальной ответственности, — отметил заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Игорь Чириков.

По его словам, одной из острых проблем остаётся огромная задолженность потребителей энергоресурсов перед поставщиками. Общий объём задолженности на сегодняшний день превышает пять миллиардов рублей. Некоторое время назад сумма была значительно выше, её удалось сократить после того, как из областного бюджета выделили 500 миллионов рублей для погашения долгов муниципальных предприятий.

Одним из основных событий года в сфере энергетики стала разработка закрытой схемы теплоснабжения Екатеринбург.

— Сейчас программа перехода на закрытую схему находится на утверждении в Министерстве энергетики РФ. Программа рассчитана до 2030 года, на её реализацию потребуются десят-

ки миллиардов рублей. Привлекать средства планируется в том числе и из Германии, — рассказал главный инженер Свердловского филиала ОАО «ТГК-9» Павел Родин.

Стоит отметить, что на следующий год объёмы инвестиционных программ энергопредприятий сокращаются, по сравнению с 2013 годом. Так, по словам Павла Родина, инвестпрограмма «ТГК-9» на текущий год оценивается в 1,5 миллиарда рублей, на следующий год её объём будет менее одного миллиарда рублей.

Директор филиала «МРСК Урала» — «Свердловэнерго» — Олег Мошинский сообщил, что в этом году филиал направил на развитие энергосетевого комплекса 3,5 миллиарда рублей, а в следующем году планирует направить порядка 2,2 миллиарда рублей.

— Снижение объёмов инвестиций продиктовано экономической ситуацией. Следующий год обещает быть непростым, но это никак не скажется на надёжности функционирования энергосистемы. Тенденция такова, что сегодня в сдержанных экономических условиях важен не объём инвестиций, а их максимальная эффективность как для промышленности региона, так и для бытовых потребителей, — заявил Олег Мошинский.

По его словам, в 2014 году компания планирует ввести в эксплуатацию подстанцию «Титан», которая станет ключевым источником энергоснабжения будущих промышленных объектов особой экономической зоны «Титановая долина». Общий объём финансирования строительства составит около 200 миллионов рублей.



«Спортивная» – в честь сочинской Олимпиады

В столице Урала введена в работу новая подстанция — семидесятая в энергохозяйстве Екатеринбургской электросетевой компании

Елена АБРАМОВА

Вчера в Екатеринбурге на перекрёстке улиц Машинная — Циолковского состоялось торжественное открытие нового энергообъекта. Подстанция установленной мощностью 80 мегаватт, названная в честь зимних Олимпийских игр в Сочи, стала юбилейной — семидесятой в энергохозяйстве Екатеринбургской электросетевой компании.

Для столицы Урала новый энергообъект имеет стратегическое значение. Он, несомненно, повысит надёжность электроснабжения потребителей, живущих в районе Южного Автовокзала, в микрорайоне «Ботанический». А кроме того, обеспечит возможность строительства и ввода в эксплуатацию новых зданий и сооружений на востоке и юго-восто-

ке Екатеринбурга. Как известно, эта часть города сейчас активно застраивается. В частности, от «Спортивной» будут запитаны жилые комплексы, которые будут возводиться в районе улиц Луганская — Саввы Белья и Луганская — Машинная, а также торгово-развлекательный центр «Парк-Хаус-2» и бизнес-центр «Альянс».

— Наш город развивается интенсивно, поэтому постоянно возникает потребность в новых энергообъектах. Подстанция «Спортивная» построена в соответствии с генеральным планом развития Екатеринбургской электросетевой компании и стратегической схемой развития электрических сетей. Отрадно, что она открывает в преддверии профессионального праздника — Дня энергетика, — отметил заместитель главы Екатеринбургского филиала МРСК Урала Алексей Кожемяко.

Объём инвестиций, направленный на строительство этого объекта, составил 347 миллионов рублей. Строительные работы продолжались с января по декабрь 2013 года.

Подстанция оснащена современным оборудованием, отличающимся повышенными характеристиками безопасности. Помимо приборов иностранного производства, которые мы пока изготавливать не научились, используется оборудование, выпущенное в Екатеринбурге. Установленный срок службы этого энергообъекта 25 лет, но я уверен, что он прослужит гораздо дольше, — заявил генеральный директор компании «МРСК Урала» Валерий Родин.

Он отметил, что развитие энергосистемы будет продолжаться, в ближайших планах компании — строительство

подстанций «Медная» и «Нива».

— Электросетевая инфраструктура Среднего Урала интенсивно развивается. На прошлой неделе мы открыли подстанцию «Рассоха» в районе посёлка Косюлино, где ведётся интенсивное жилищное строительство и наблюдается рост заявок на технологическое присоединение к электросетям. Подстанция «Спортивная», которую мы открываем сегодня, значительно расширит возможности присоединения к сетям новых объектов в динамично развивающейся части города, — подчеркнул заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Игорь Чириков.

Он отметил, что развитие энергетики не станет тормозом для развития строительной отрасли и экономики региона в целом.



Десятый Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана, который прошёл чуть больше месяца назад в Екатеринбурге, стал площадкой для делового общения представителей 14 российских регионов и 10 казахстанских акиматов

Контакты и встречи реализовались в проекты

По своему инвестиционному потенциалу Свердловская область заняла четвёртое место среди 83 регионов страны

Елена ПАЛАТКИНА

Рекордное количество зарубежных делегаций посетили Свердловскую область в уходящем году. За год в регионе побывали 22 посла иностранных государств в России, а число приёмов правительственных делегаций других стран в три раза превзошло данные 2012 года. Нынешний год стал одним из самых насыщенных по количеству визитов делегаций за последние 11 лет, уступаая показателям 2009 года, когда столица Среднего Урала принимала саммиты ШОС и БРИК.

Во многом росту интереса к области способствует активная внешняя политика региона, в том числе и мероприятия, проходившие в рамках продвижения российской заявки на ЭКСПО-2020, а также проведение на площадках Среднего Урала двух международных встреч на высшем уровне с участием Президента России. Так, в Екатеринбурге состоялся саммит «Россия — Европейский союз» и Десятый Форум межрегионального сотрудничества Российской Федерации и Республики Казахстан, в мероприятиях которого приняли участие около трёх тысяч человек, в том числе официальные делегации 16 российских регионов и 10 акиматов Казахстана.

По мнению губернатора Евгения Куйвашева, в этом году произошло качественное изме-

КСТАТИ

В 2013 году впервые с момента открытия региона внешнему миру, была принята по поручению губернатора Евгения Куйвашева государственная программа развития международных и внешнеэкономических связей Свердловской области на период до 2020 года. В рамках её планируется активизировать работу по расширению сотрудничества со странами Европы и Азии, развитию кооперационных связей с государствами СНГ.

нение позиционирования Урала на мировой политической и экономической арене. Регион стал более узнаваемым, открытым для сотрудничества в экономической, деловой, культурной, научной, образовательной и спортивной сферах жизни.

Наряду с рекордным количеством посетителей Среднего Урала эксперты отмечают сокращение количества визитов делегаций Свердловской области в другие государства. По мнению министра международных и внешнеэкономических связей Андрея Соболева, это связано с переходом количества в качество: «Сегодня поездки наших делегаций имеют конкретный, точечный, проработанный характер, так, чтобы в сжатые сроки провести как можно больше переговоров. Кроме этого, площадкой ИННОПРОМА стала универсальным местом для международных встреч. Тем не менее визиты к нам и выезды наших делегаций по-прежнему являются важным инструментом продвижения интересов уральского бизнеса».

В настоящее время внешнеэкономическая деятельность

Свердловской области как субъекта России имеет многоукладный характер. В соответствии с поручениями губернатора Евгения Куйвашева она сосредоточена на двух основных направлениях: привлечение инвестиций из высокоразвитых стран и поиск рынков сбыта для своей продукции.

Прямым результатом целенаправленной внешнеэкономической политики губернатора и правительства региона стал запуск нескольких высокотехнологичных производств с иностранным участием. Среди них — совместное российско-японское предприятие «Мишима-Машпром» по производству современных кристаллизаторов машин непрерывного литья заготовок в Нижнем Тагиле. Соглашение о сотрудничестве с компанией «Мишима-Юсан» было подписано в феврале этого года в ходе визита Евгения Куйвашева в Японию. Предполагаемый объём инвестиций в производство составит 7,5 миллиарда рублей.

Получил продолжение ещё один «японский» проект: в рамках выставки «ИННО-

ПРОМ-2013» было заключено соглашение о создании совместного российско-японского предприятия для производства автомобильных электроводов для автомобилей «Лада», «Рено», «Ниссан». Объём инвестиций — более 160 миллионов рублей.

В уходящем году 150 миллионов рублей было вложено в реализацию первого этапа организации совместного производства металлургического оборудования ООО «КР-Пром» и АО «ТОС Ковосвит» (Чехия). В октябре открылся сборочный цех. Общий объём инвестиций — 3,15 миллиарда рублей.

Есть доля международного участия и в проектах, реализующихся на базе Уральского биомедицинского кластера. Так, в 2013 году «Завод Медсинтез» и международная фармацевтическая компания «Байер Хелскаар» договорились о совместном производстве в Новоуральске лекарственных препаратов.

Такие примеры, как считает Андрей Соболев, очень хорошо иллюстрируют системную работу региона над улучшением инвестиционного климата. «По итогам первого полугодия динамика иностранных инвестиций показывает рост в два раза по сравнению с аналогичным периодом. Свердловская область заняла четвёртое место среди 83-х российских субъектов по критерию «инвестиционный потенциал», — сказал министр.

Операция «Локализация»

Уральскую индустрию подвергли анализу и нацелили на поиск новых рынков

Виктор КОЧКИН

Перспективы развития промышленных предприятий Свердловской области в поставках продукции на внешний и внутренний рынки обсудили на совещании в региональном правительстве.

В рамках реализации проекта «Новые рынки» (входит в программу создания высокопроизводительных рабочих мест в промышленности Свердловской области) были проведены исследования традиционных и перспективных товарных рынков. Одним из наиболее перспективных направлений развития высокотехнологичных секторов экономики является создание в регионе станкостроительного кластера, и этот проект реализуется в области с марта 2013 года.

Так, компанией «ГРС Урал» и Уральской машиностроительной корпорацией «Пумори» совместно с ведущими зарубежными станкостроительными компаниями — чешской «ТОС ВАРНСДОРФ» и японской «ОКУМА» — запущена сборка обрабатывающих центров. Объём вложенных инвестиций составляет порядка 150 миллионов рублей.

С целью освоения производства импортозамещающей продукции Кировградским заводом твёрдых сплавов реализуется программа модернизации технологической цепочки по производству мелкодисперсных порошков для твёрдых сплавов, которые используются в станкостроении. Организация этого уникального для России производства позволит предприятию изготавливать ультратонкие твёрдые сплавы для производства высокоточного инструмента и стать полноценным участником этого сегмента мирового рынка с перспективами поставок готовой продукции в страны СНГ, Европу, Северную и Южную Америку.

Неплохие перспективы у региона есть и в сфере нефтегазового машиностроения. В этом

направлении на территории Свердловской области осуществляют деятельность более 50 предприятий машиностроительного комплекса, которые выпускают широкий номенклатурный ряд продукции — от буровых установок и станков-качалок до сварочного оборудования и буровых долот.

Буровое оборудование уральского производства успешно поставляется для крупнейших нефтегазовых компаний России: Газпрома, Роснефти, и зарубежным потребителям из Азербайджана, Ирана, Венесуэлы, Белоруссии, Казахстана и Туркменистана. Для производства конечной продукции заводами области выстроена развитая кооперационная сеть с участием 20 региональных предприятий.

В ходе совещания отдельно был выделен потенциал региона в производстве медицинской техники, так как медицинское приборостроение — это экспортноориентированная отрасль. В среднем от 7 до 15 процентов медицинского оборудования уральского производства поставляется на экспорт в 63 страны мира. Расширяется производственная кооперация в выпуске медицинской техники.

Малые инновационные предприятия, такие как ООО «Тригон-Электроникс», ООО «Медин-Н», ООО «Фотекс», ЗАО «ВекторМС», производят медицинские приборы в кооперации с заводами оборонно-промышленного комплекса Свердловской области, например, с такими как ФГУП «Уральский электромеханический завод», ОАО «УПП «Вектор». К 2015 году предприятиями планируется разработка более ста новых образцов медоборудования.

«Ещё раз подчеркнуты те задачи, которые необходимо решить: должен быть сформирован сетевой график по локализации производства, по кооперации предприятий, по мерам поддержки инвесторов», — подвёл итог премьер-министр Денис Паслер.

Стоимость деловой древесины для нужд граждан вырастет в два раза

В Свердловской области с февраля будущего года изменятся ставки на отпус лесных насаждений для нужд жителей региона. Согласно постановлению правительства, принятому на этой неделе, средняя стоимость деловой древесины вырастет в два раза по сравнению с ценой первого полугодия 2013 года.

Однако эта ставка не распространяется на граждан, заготавливающих древесину на дрова. «Дровяная» ставка останется на уровне 5-11 рублей за кубометр.

«В настоящее время цена за один кубометр деловой древесины варьируется в пределах от пяти до 387 рублей. Средняя стоимость кубометра древесины, заготавливаемой для собственных нужд граждан, в 2012 году составляла порядка 87 рублей, а в первом полугодии текущего года — 146 рублей. Рыночная же стоимость древесины на корню достигает полторы тысячи рублей», — сказал директор департамента лесного хозяйства Свердловской области Владимир Шлегель.

Он подчеркнул, что в целом в регионе за последние три года отмечается рост приобретения гражданами деловой древесины. Наряду с этим участились случаи нецелевого использования леса. Люди, заключившие договор купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, перепродают это право мелким предпринимателям.

Рудольф ГРАШИН



ФОТОФАКТ

Вчера председатель правительства Свердловской области Денис Паслер встретился с руководителями СМИ Екатеринбурга. Разговор шёл об итогах 2013 года, прогнозах и задачах на 2014 год. Встреча длилась два часа и больше походила не на пресс-конференцию, а на неформальную встречу. Обе стороны высказали заинтересованность в том, чтобы такие мероприятия стали традиционными

